

ВЕРОЙ СИЛА МНОЖИТСЯ



ФОТО ЮРИЯ СТОКОВА

В этом году исполнилось 700 лет со дня кончины святого князя Даниила Московского, чью память в столице чтут особо. Тысячи верующих прошли в День города крестным ходом к памятнику князю на Даниловской площади, где состоялся торжественный молебен.

На улицы столицы вышли служители и прихожане всех 440 московских храмов. Впереди - духовенство с иконами, крестами и хоругвями, за ним - миряне с молитвенным пением. Празднично украшена большая икона с изображением князя, сумевшего расширить и укрепить свои владения, которые вскоре стали основой Российского государства.

Когда-то такие шествия были привычны. Летопишь рассказывает, как в Царьграде во время особо жестокого землетрясения царь совершал крестные

ходы вместе с подданными, покаянно моля небеса избавить народ от божьего гнева. Крестный ход имеет огромный духовный смысл для верующих, потому что их предшественником был сам Христос, несший свой крест на Голгофу (осужденным на распятие полагалось нести свой крест самим). У верующих нет сомнений в том, что такое молитвенное шествие избавляет мир от всевозможных бед - болезней, голода, засухи, нашествия врагов - и несет целительную силу земле, ее народу. Так было в особо торжественные дни церковных праздников, в которых участвовали все сословия. Обычно сам собой возрождался в трудные времена, хоть и далеко не всегда находилось в нем место для ликования.

Например, в 1941-м, когда враг подходил к столице, на Стрелиловском рубеже шли тяжелые бои. И вот однажды в селе Стрелилово некой женщине во сне явилась сама Мать Божия, попросила взять икону, отслужить молебен и крестным ходом пройти по рубежу обороны. Сегодня уже трудно представить, насколько невероятной была подобная идея в те времена. Немудрено, что женщина не решалась пойти на передовую с таким предложением, хоть Богородица являлась к ней еще дважды с той же просьбой. Только когда после очередной бомбежки снаряд разнес ее дом, оставив только угол, где стояла икона, женщина решилась. Как ни странно, офицеры, выслушав ее рассказ, отнеслись к нему с пониманием и даже немного попеняли: мол, что же ты медлила? Столько людей полегло... Отслужили молебен, крестным ходом прошли по линии огня, причем ни один из участников не был даже ранен. А 25 декабря враг был остановлен. Теперь та икона висит в Свято-Зачатьевском храме города Чехова.

Если для неверующего подобная история - лишь череда совпадений, то для христианина - подтверждение силы молитвенного слова. Потому-то до сих пор рассказывают о чудесной встрече с самим князем церковной певчей Марии, заплакавшей от зрелища того, во что превратился Свято-Данилов монастырь в тридцатые годы. Благоверный положил ей руку на плечо и произнес: «Что ты плачешь? Ведь я же сказал: я с вами, и никакая сила не одолеет вас!» Годы спустя именно этот монастырь первым в России был возвращен церкви. И недаром в этот день прозвучали над площадью слова одного из церковных иерархов: «Соединение человеческих усилий с благословением Божиим всегда приносит великие плоды».

Потом шествие продолжилось до самого монастыря. «Крестный торжественный ход: лики, священники, паства - с пением светлым идет»...

Евгений КРУШЕЛЬНИЦКИЙ

В музее-заповеднике «Бородино» отмечали годовщину славной битвы инсценированным сражением, в котором участвовали пехота, артиллерия и кавалерийские части.

УЖ БЫЛ ДЕНЕК!...

Бородинское сражение, как и 191 год назад, остается символом величия русского народа, предметом национальной гордости. В нем с обеих сторон участвовали около 300 тысяч человек и полторы тысячи

орудий. «Смешались в кучу кони, люди...» - лермонтовские строки увековечили самую героическую баталию 1812 года.

И вот около полутора тысяч участников театрализованного шоу развернули перед зрителями

события тех лет. Под знамена двух армий встали воспитанники военно-исторических движений и клубов. Облаченные в форму гусаров и кирасиров, вооруженные настоящими пушками, они воссоздали реальную картину боя, поражающую воображение публики.

Принято считать, что в той исторической битве победителей не было: Наполеон потерял убитыми и ранеными 50 тысяч человек, Кутузов - 44 тысячи. Но благодарная память потомков убеждает: победа осталась за тем народом, который отстаивал свою свободу и честь Отечества.

Леонид ШИРОКОВ

День города-2003 стал праздником для 120 тысяч из числа малообеспеченных жителей столицы. Для них проведен целый ряд благотворительных мероприятий, на которые направлено 3,4 миллиона рублей.

БЕЗ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ ПРАЗДНИК - НЕ В РАДОСТЬ

Прежде всего в рамках Дня города открылись новые районные управления социальной защиты населения, центры социального обслуживания (ЦСО), комнаты технических средств реабилитации. Приготовила свой подарок малообеспеченным горожанам торговля. Так, супермаркеты ввели скидки на различные товары - от 15 до 25 процентов. Примеру торговли последовали предприятия бытового обслуживания. Они предложили такие услуги, как бесплатные прически в парикмахерских, 30-процентную скидку в химчистках.

Городские власти обеспечили некоторые категории горожан специальными талонами, дающими право на обслуживание в центрах бытовых услуг по льготным расценкам. Среди благотворительных акций - вручение продовольственных наборов, бесплатные обеды во многих предприятиях городского общепита. Во всех пансионатах ве-

теранов для проживающих приготовлены праздничные обеды.

Реализована большая культурно-благотворительная программа. Она включала автобусные и пешеходные экскурсии, концерты, театральные постановки и эстрадно-циркового представления, лекции и беседы, тематические конкурсы и викторины, посещение театров, кино-театров, музеев и Третьяковской галереи. Для пенсионеров - клиентов ЦСО, а также проживающих в пансионатах для ветеранов были организованы встречи с интересными людьми, актерами театра и кино, просмотры фильмов, праздничные концерты. Во всех социальных приютах для детей и подростков прошли фестивали творчества.

Свои праздничные благотворительные программы разработали и провели административные округа. Одна из самых представительных организована префектурой ЦАО, где прошла основная часть

праздничных мероприятий Дня города. Малообеспеченным жителям округа вручались товары длительного пользования. В День города 165 жителей ЦАО получили телевизоры, холодильники, пылесосы, стиральные машины. Более 2 тысяч праздничных наборов вручили сотрудники ЦСО при посещении лежачих больных, инвалидов, одиноких и престарелых жителей округа. 84 одиноким пенсионерам оказаны услуги по уборке квартир. В каждом районе ЦАО прошли праздники для инвалидов и детей-инвалидов.

Состоялся торжественное открытие управления социальной защиты Красносельского района. Это 8-е подобное управление в округе и 104-е в столице. Ввод в действие Красносельского управления, по словам префекта ЦАО Геннадия Дегтева, позволит обеспечить в полном объеме комплекс социальных услуг для жителей района.

Геннадий ГЕНУШКИН

УКЛЕЙКА В ТЕМПЕ АЛЛЕГРО

Кто куда, а юные рыболовы в День города отправились попытать счастья в музей-заповедник «Коломенское», где 7 сентября проходили традиционные соревнования на кубок ДЮСК «Вымпел».



ФОТО ИГОРЯ КОЗЛОВА

Асы решили сделать ставку на плотву. Но когда порывы восточного ветра усилились, все дружно переключились на скоростную ловлю уклейки. И это правильно! Уклейка заметно перевесила другую рыбу в уловах.

К счастью, уклейки после этих соревнований в Москве-реке меньше не стало: в лучших традициях международных соревнований пойманная рыба отпускалась в родную стихию.

В личной зоне победил Алексей Муругов из ДЮСК «Вымпел». Секрет его успеха - ловля на сверхкороткие удочки и постоянное использование прикормки

(в этот раз он соблазнял уклейку прикормкой «Рыбарь»). За три часа Алексей выловил три килограмма уклейки.

Лучшим в лично-командной зоне стал Юрий Сипцов (шесть килограммов рыбы за четыре часа ловли). А кубок по результатам соревнований достался хозяевам - команде ДЮСК «Вымпел» в составе Юрия Сипцова, Игоря Ключкова и капитана Александра Рудакова. Ну а призы за волю к победе по праву достались участвовавшим в соревнованиях девушкам.

Николай ЛАЗУТЕНКОВ, тренер ДЮСК «Вымпел»

ТАМ, ГДЕ УДАРИЛИ ПО РУКАМ

После дождика в четверг, накануне праздника, прошла общегородская ярмарка вакансий «Навстречу Дню города».



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Всего в Московскую службу занятости с начала года обратилось около 670 тысяч человек, из них более 150 тысяч нашли работу. Сегодня в столице зарегистрировано 163 тысячи вакансий.

...Несмотря на проливной дождь, народу в «Новый манеж» собралось много. Кто-то составлял резюме, кто-то спешил к юристу, кто-то уже беседовал с работодателем.

А вот и с коляской пропустили кого-то. Оказалось, самому юному посетителю - год, его зовут Лев-Анжело, он родился в Германии. Малыш, вооружившись бутылочкой с водой, сопровождает маму Аню, которая ищет работу менеджера и няню для нового москвича.

Выясняется, что нянь «раздают» в домике с вывеской «Надомная работа». Его облепили со всех сторон кустодиевские дамы бальзаковского возраста, от них прямо-таки веяло домашними плюшками.

Когда подошло время пресс-конференции, я обнаружила, что ни одного

свободного места в зале нет. К народу вышли руководители служб занятости Москвы и области. Заместитель министра труда и социального развития РФ Максим Топилин сообщил, что уровень безработицы в Москве - один из самых низких в России. Это связано с тем, что московское правительство и мэр уделяют большое внимание развитию экономики, особенно малому бизнесу.

Руководитель Департамента федеральной государственной службы занятости населения по городу Москве Сергей Дудников обнадежил собравшихся: «В жизни бывает все, в том числе и потеря работы. Это состояние временное. Тот, кто ищет работу в Москве, ее найдет». Средняя продолжительность безработицы сейчас в городе 6 месяцев 24 дня.

После пресс-конференции весь честный народ переместился на противоположную сторону манежа. И вот уже длинные очереди выстроились в зале, где расположился банк вакансий.

- За чем здесь стоять? - спросила я у заместителя начальника отдела базы данных Московской службы занятости Ларисы Овсянниковой.

- Городу нужны секретари, менеджеры, инженеры, водители...

В соседнем зале манежа все было построено на контрастах. Слева сучали

представители округов: ни компьютера, ни списка вакансий округа - эдакое необременительное приложение к ярмарке. Ну а в центре, вдоль всего зала - длинные столы без «товара», одни «говорящие головы» и списки вакансий: «Поликлиника № 55» - медсестры, «47 ЦПИИ» (проектный институт, работающий в системе городского хозяйства) - дизайнеры, секретарь, бухгалтер, «Энерго» - инженеры, ООО «Агрови» - ветврачи, зоотехники, химики...

Я познакомилась с Ольгой Сафроновой. Про таких говорят: восстала из пепла - из безработной она превратилась в бизнес-леди. Ольга по профессии модельер-конструктор. Встала на учет на бирже труда, ее направили в женский деловой центр. И вот теперь она открыла свою мастерскую, набирает на работу мастериц по бисероплетению.

А вот чтобы расписывать платки, шарфы и панно, оказывается, никаких особых специальных навыков не требуется. В мастерской у Светланы Казимировой и станки простые, и техника выполнения совсем несложная. Этим даже ради удовольствия можно научиться заниматься, а она предлагает за это еще и платить. Теперь я поняла, чем буду заниматься на пенсии...

Елена ВОЛКОВА